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Для вашего удобства эта форма для ответов разделена на блоки, присущие оформлению почти любой курсовой или отчетной работы. Для каждого блока даны краткие рекомендации, какую информацию он должен содержать. Обратите внимание на ограничения по количеству символов (учитываются символы с пробелами).

В тексте разрешены выделения курсивом, жирным шрифтом либо подчеркиванием. Не забывайте о нижних и верхних индексах, например Al2(SO4)3 или 10-9.
Пожалуйста, не пишите ничего вне полей для ввода. Не удаляйте и не добавляйте поля. Не меняйте шрифт, кегль, расстояние между абзацами.
Поля для ввода могут содержать текст, спецсимволы, формулы, уравнения (Microsoft Equation и MathType) и небольшие таблицы. Готовый файл загружается на портал contest.schoolnano.ru в одном из форматов: .docx, .doc, .pdf. Название файла в формате «ФамилияИО_№задачи.doc».
Картинки, схемы, фотографии, графики, большие таблицы и т.п. помещаются в отдельный файл в формате Microsoft PowerPoint (.pptx, .ppt, .pdf) в порядке упоминания. Рисунки и таблицы нумеруются. Ссылка в тексте оформляется в формате: « (см. рис. 5) », « (табл. 1) » либо « (см. слайд 3) ». В презентации под каждым графическим материалом желательна подпись с указанием нумерации и краткого описания. 
Работы принимаются до 10.02.2019 только через систему загрузки файлов на contest.schoolnano.ru. Работа, присланная другими способами, не будет принята к рассмотрению.
Удачи!
1. Введение. (до 1000 знаков) 

Опишите актуальность рассматриваемой вами тематики. Вы можете очень кратко упомянуть о самых фундаментальных открытиях в исследуемой области. Какие дополнительные условия и ограничения вы выбрали для решения задания? 

	Еще Пифагор, Платон, Аристотель пытались узнать, что же таит в себе таинственный космос. О возможности полета человека на другие планеты никто не мог даже предполагать. Но 12 апреля 1961 года Юрием Гагариным был совершен полет в космос на корабле «Восток-1», который дал толчок к совершению множества научно-технических открытий в сфере освоения космоса.

На сегодняшний день одна из основных целей в исследовании космоса – поиск планеты, подходящей для жизни человека. Существует необходимость в дополнительном источнике ресурсов, чтобы не допустить глобального кризиса нехватки жизненно-важных ресурсов для постоянно увеличивающегося населения Земли. Поэтому, особенная роль отводится разработке способов производства энергии, конструкционных материалов, минеральных удобрений и кислорода. В этом и состоит актуальность темы работы.

Дополнительные условия и ограничения.
При выполнении задания необходимо учитывать:

1)финансовые возможности компании SpaceX;
2)возможности космического корабля (мощность, вместимость, и т.д.), который будет использован для транспортировки нужных ресурсов на планету;

3)местные условия планеты и уже имеющееся на ней сырье.




	


2. Цель и задачи (до 500 знаков)

Тезисно по пунктам сформулируйте положения выбранного задания. При возможности сформулируйте общую цель. Список поставленных задач – фактически план вашего решения.
	Цель: разработать способы получения на планете энергии, конструкционных материалов, минеральных удобрений и кислорода из имеющихся на ней ресурсов.
Для реализации поставленной цели определены следующие задачи:

1)выбрать планету, пригодную для жизни;
2)определить различные способы получения энергии на планете;
3)найти способы производства конструкционных материалов, минеральных удобрений, кислорода;
4)определить, какие ресурсы необходимо взять с Земли на планету;



3. Литературный обзор (Научная основа решения задачи) (до 5000 знаков)

Проанализируйте, что было сделано до вас в выбранной области: исследования, открытия, идеи. Что исследовано на данный момент? Какими методами? Как полученная информация была интерпретирована? В каких направлениях сейчас ведется работа?
Вы можете создавать отдельные подзаголовки в поле для ввода для структуризации вашего решения (см. пример).
Вы можете подробнее описать условия и ограничения в данном разделе, упомянутые во введении, со ссылкой на соответствующие источники информации

Заключение литобзора обычно содержит в себе вывод, что на данный момент требуется исследовать, какие проблемы есть в текущих научных моделях, какие вопросы до сих пор не решены. 
Ссылки на источники обязательны! В тексте они оформляются в виде цифр в квадратных скобках, а подробная информация выносится в отдельный раздел «Библиографический список». 
	3.1 Определение планеты, пригодной для колонизации.
Одной из основных ветвей космического изучения является поиск планеты, пригодной для жизни человека. Список этих планет пополняется астрономами каждый год. Один из них-спутник Сатурна - Титан, являющийся вторым по величине спутником в Солнечной системе.
Характеристика Титана:

· «состоит примерно наполовину из водяного льда и наполовину — из скальных пород»[1];
· «атмосфера Титана состоит основном из азота(более 95%) и метана, также содержит аргон-40 (43 молекулы на миллион), углекислый газ (345 молекул на миллион) и продукты фотолиза метана: этан, ацетилен, бензол, дициан С2N2 и молекулярный водород». [2]
· «средняя температура на Титане составляет 93,7 К (−179,5 °C),[14] а атмосферное давление у поверхности 146,7 кПа (1,45 атм). Предположительный состав жидкости, наполняющей водоемы Титана: этан(76÷79%),жидкий пропан (7÷8%), жидкий метан (5÷10%), жидкий бутилен (1%), жидкие аргон, азот, угарный газ, водород (менее 1%)».[3]
· «Титан имеет твёрдое ядро, состоящее из скальных пород, диаметром около 3400 км, которое окружено несколькими слоями водяного льда. Между этими слоями возможно существование прослойки из жидкой воды»[4] ;
· «Зонд "Кассини" собрал факты, которые подтверждают гипотезу о существовании на спутнике Сатурна Титане ледяных вулканов, или криовулканов»; [5]
· «площадь поверхности Титана-83 млн км2, масса-1,346*1023кг, плотность-1,88 г/см3» [6].
Преимущества Титана перед другими планетами Солнечной системы.

Климат, наличие воды в виде льда, ценных углеводородов и химических элементов позволяют использовать его для колонизации. На  других планетах Солнечной системы и их спутниках (Марс не учитывался) нет похожей совокупности условий и ресурсов, что дает преимущество Титану перед ними.
3.2 Возможные способы получения энергии.
Титан получает лишь около 1% солнечного излучения, получаемого Землёй[7]. Это не позволяет использовать энергию Солнца, как основной вид источника энергии. Но основным источником энергии могут стать углеводороды, такие как метан или этан, так как их и в жидком, и в газообразном состоянии наблюдается там большое количество. Также экстремальный холод (средняя температура поверхности равна−179 °C)и криовулканы, которых много на Титане, позволят получать энергию с помощью специальной технологии. «Обогреватель может состоять из двух герметичных сообщающихся резервуаров: один закрепляется снаружи для естественного охлаждения находящегося в нем метанола, другой, с адсорбентом - внутри». [8]
3.3 Возможные способы производства конструкционных материалов, минеральных удобрений, кислорода.
Конструкционные материалы.

Весомой проблемой станет производство конструкционных материалов, так как это очень энергозатратно и экономически невыгодно делать на Титане из-за недостаточного количеств энергии на нём, поэтому экономически выгоднее привозить их в готовом для использования виде на Титан. Но вместимость ракеты тоже может ограничивать количество поставляемых материалов.
Минеральные удобрения.
«Существует технология производства минеральных удобрений азотной группы, которая использует в качестве сырья отходы нефтепереработки». [9]
«После переработки органического субстрата в биогаз остается материал, представляющий собой ценное минеральное (азотное и фосфорное) удобрение. С помощью микробной биомассы можно получать кислоты, спирты, углеводы». [10]

Кислород.

Кислород на сегодняшний день получают: 1) «Из воды: через дистиллированную воду пропускают ток (реакция электролиза), в результате чего происходит разделение: 2H2O → 2H2 + O2. Учитывая то, что абсолютно чистая вода – это диэлектрик, перед подачей тока в нее добавляют электролиты (KOH, NaOH)». [11]
2) «альтернативой является использование фотокатализаторов, которые работают путем поглощения фотонов полупроводниковым материалом, размещенном в воде» [12], недостаток метода в том, что гравитация на Титане равна 1,5 земной, [13] поэтому пузырьки воздуха будут с трудом выходить из воды; 
3) «ученые работают над установкой, способной добывать кислород из выдыхаемого нами углекислого газа» [14].
Вывод: 1)Титан может быть освоен человеком, так как на нем имеется достаточное количество ресурсов, необходимых для колонизации людей на нем;

2)на данный момент требуется изучить, как имеющиеся способы получения энергии, производства кислорода и минеральных удобрений могут быть применены на Титане;

3)необходимо решить имеющиеся проблемы, обойдя ограничения, которые препятствуют обеспечению производства на Титане. 



4. Подробное описание решения задачи (до 5000 знаков)

В этом разделе вы описываете решение каждого пункта задания (по списку задач из раздела «Цели и задачи»). Здесь нужно описать подробно ваши идеи и теоретически их обосновать. В чем состоит физическая/химическая основа вашего решения? Какие у него плюсы и минусы? Всем ли поставленным условиям решение удовлетворяет? Предложена ли на данный момент какая-то альтернатива? Приведите уравнения реакций и теоретические расчеты при наличии и при необходимости.

Как и в прошлом разделе, вы можете создавать подзаголовки для лучшей структуры и при необходимости ссылаться на источники.

	Необходимо сконструировать ракету, которая после высадки на Титане сможет быть использована как станция, на которой будут происходить основные научные исследования и производства.

На станции необходимо создать относительно постоянную искусственную экосистему. Для этого создается круговорот веществ: энергия, производимая из углеводородов и углекислого газа, используется для освещения и фотосинтеза растений. Кислородом, производимым растениями, дышат живые организмы на станции. Углекислый газ, вырабатываемый в процессе дыхания космонавтов и, в основном, сгорании топлива, применяется в производстве энергии. Отмершие растения 

4.1  Разработка способов получения энергии.
Так как на Титане имеется большое количество углеводородов, их применение может быть экономически выгодным в производстве энергии. 

Первый способ – использование метана при производства биогаза. «Биогаз состоит из примерно 68-70% метана, 28-30% из углекислого газа и 1-2 % сероводорода, водорода, азота. Биогаз плохо растворяется в воде, по своим теплотворным свойствам он сравним с лучшими видами топлив. Его можно трансформировать в электрическую и тепловую энергии». [10] Продукты сгорания такого топлива: углекислый газ и вода. Таким образом, метан может быть ценным энергетическим ресурсом.
Также на данный момент ведутся эксперименты применения метана, как ракетное топливо. 
Второй способ – использование этана, который на Титане составляет 76% жидкости для производства биоэтанола, который применяется для замены нефтяного горючего для двигателей внутреннего сгорания, ведь на Титане нужно будет передвигаться на каких-либо автомобилях.
Третий способ – криовулканы и экстремально низкие температуры. «В северных странах популярен обогрев домов с помощью тепловых насосов. Используя электричество, они извлекают энергию из холодной окружающей среды и обогревают помещение. Тепла поступает в несколько раз больше, чем расходуется электроэнергии». [15]
4.2 Разработка способов производства минеральных удобрений и кислорода. Решение проблемы производства конструкционных материалов.
Минеральные удобрения.

Минеральные удобрения на Титане могут производиться из органических отходов космонавтов, живущих на космической станции на Титане, а также из отходов, образующихся при производстве растительных продуктов питания на ней.
Кислород.
Главным источником кислорода должны стать фотосинтезирующие растения, выращиваемые непосредственно по всей станции. При этом некоторые из них будут являться не только источником кислорода, но и пищей. Пресная вода, необходимая для фотосинтеза растений, будет доставляться на Титан и, после использования и в остальных целях, с помощью фильтров очищаться для повторного использования. «Растениям требуется не менее 200 литров воды для производства одного килограмма еды. Пока мы будем выращивать еду в замкнутой системе, мы будем иметь достаточно чистую воду — и нет необходимости в высокотехнологичных системах фильтрации». [16] Но растениям также необходим свет, который должен быть установлен в виде ламп по всей станции. Энергии, производимой из метана должно хватать, так как метана на Титане достаточное количество.
Дополнительным источником кислорода будет кислород, полученный в процессе электролиза воды.

Конструкционные материалы. 

Так как конструкционные материалы имеют большие габариты и вес, а вместимость ракеты может не позволить поставить их за один раз, поставка их на Титан будет осуществляться в несколько этапов. Сначала поставляются самые основные материалы, без которых невозможен будет процесс производства на станции. Затем, вторым этапом на другой ракете поставляются оставшиеся материалы.
4.3 Определение ресурсов, необходимых для производства.
Для первоначального производства энергии необходимо небольшое количество углекислого газа, который впоследствии будет образовываться при сгорании топлива и дыхании растений и космонавтов, живущих на станции. СО2 может быть поставлен на Титан первой ракетой. 
Также необходимы большие запасы пресной воды, которая будет очищаться фильтрами для повторного использования.

Для выращивания растений необходима плодородная, богатая гумусом почва, которую так же, как и воду, поставит Земля ракетой.

	


5. Выводы (до 800 знаков)
По каждому пункту задачи очень кратко приведите суть решения

	1)определение планеты помогло на примере показать, как можно использовать уже имеющиеся на ней ресурсы.
2)разработаны способы производства энергии с помощью двух углеводородов: метана и этана, а также с помощью теплонасосов;
3)было решено, что способы производства конструкционных материалов на Титане экономически невыгодны, поэтому их можно поставлять с Земли; минеральные удобрения производятся из органических остатков жизнедеятельности космонавтов;  кислород производится растениями, выращиваемыми на станции, в процессе фотосинтеза, а также с помощью электролиза воды;
4)для производства нужна богатая гумусом почва с Земли, запасы питьевой воды и углекислого газа.


6. Библиографический список
Вы можете ссылаться на научные статьи, учебники, методички, книги, сайты и др. Перед использованием информации оцените ее научную достоверность.
Пример оформления списка по ГОСТ – http://fen.nsu.ru/diplomnik/literat.doc 
Мы не будем снижать баллы за несоответствие ГОСТ, но ссылка должна быть оформлена подобным образом, т.е. из нее понятен характер источника: название, автор, год выпуска, страницы. Неоформленные ссылки на книги, сайты и др. обширные источники (без описания) за источники считаться не будут.

Сортировать литературу вы можете как в порядке упоминания в тексте, так и по алфавиту (по вашему выбору). Вы можете воспользоваться специальными программами-агрегаторами: Mendeley, BibTex и др.
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https://ru.wikipedia.org/wiki/Атмосфера_Титана 

5
 - https://www.sunhome.ru/journal/133225
6 – https://v-kosmose.com/titan-sputnik-planetyi-saturn/ 

7 - https://ru.wikipedia.org/wiki/Климат_Титана 

8 - https://www.mk.ru/science/2017/10/13/rossiyskie-uchenye-dogadalis-kak-prevratit-kholod-v-teplo.html
9 - https://сельхозпортал.рф/articles/proizvodstvo-mineralnyh-udobrenij-v-rossii/#a3
10 - 
11" 
https://studopedia.su/15_129669_poluchenie-biogaza-i-metana.html 

11
 - http://промтехгаз.рф/kislorod-tekhnicheskij/
12 - https://www.iguides.ru/main/other/uchenye_nashli_sposob_dobychi_kisloroda_v_kosmose/
13 - http://nashavselenaya.blogspot.com/2012/02/blog-post.html 
14 - https://www.gismeteo.ru/news/sobytiya/18384-kak-sozdat-koloniyu-na-drugoy-planete-prakticheskoe-rukovodstvo/].
15 - http://www.vokrugsveta.ru/quiz/267361/ 

16 - https://www.gismeteo.ru/news/sobytiya/16281-mnenie-uchenogo-o-filme-marsianin-mozhet-li-na-marse-kartofel-tsvesti/ 


7. Прочие комментарии
В этот раздел вы можете поместить важную информацию о вашем решении, не вошедшее в поля выше. Например, это может быть развернутый комментарий к нарисованной вами схеме или объяснение некоторого химического/физического закона, который фигурировал в решении. Раздел не оценивается, однако может поднять балл за разделы «литературный обзор» и «подробное описание решения».
Обращаем внимание, что раздел дополняет информацию, данную ранее, и не может содержать принципиальные положения решения (например, решение оставшихся пунктов задания, которые не вошли в предыдущие поля из-за ограничения по символам).

	


Примечания: 

1. Список литературы нумеруется, ссылки в тексте оформляются соответствующими цифрами в квадратных скобках, например, [1], [3,4] и [5-7].

2. Без ссылок на литературу в разделах 3 и 4 работы к рассмотрению приниматься не будут.

3. Крайне желательно указывать ссылки на графические материалы из «Презентации решения» в разделах 3 и 4. Пример оформления: (рис. 1) 


