Универсальный (α, β, γ,n) счётчик Гейгера
Работу выполнили ученики 11-го класса: 
Серебрякова Валентина Геннадьевна 
Мамчур Максим Иванович
Научный руководитель:
Казакевич Павел Владимирович
 к.ф.-м.н., с.н.с., ЛЛС СФ ФИАН

3х Минутный видеоролик https://youtu.be/mey2rcDyRz0 
Целью проекта является создание портативного многофункционального прибора, предназначенного для одновременной регистрации α, β, γ излучений, а также нейтронов при невысоких интенсивностях излучения. Новизна прибора заключается в комбинации окошка счётчика из бериллиевой бронзы и вставки из смеси парафина с наночастицами алюминия. Предложенная конструкция камеры счетчика обеспечивает возможность реакции альфа-частиц с бериллием с образованием нейтронов, которые приводят к выбиванию протонов из парафина или при взаимодействии с алюминием к появлению альфа-частиц.  Указанные частицы формируются в полости камеры, приводя к пробою газовой среды детектора и срабатыванию счетчика. Обработка регистрируемых сигналов производится микроконтроллером, данные заносятся в память и выводятся на экран прибора. Испытания прибора подтвердили возможности прибора регистрировать не только β, γ излучения, а также α-частицы и нейтроны. Достигнутые характеристики прибора позволяют одновременно выявлять радиоактивные загрязнения, обусловленные различными видами излучений и определять характеристики преобладающего излучения радиоактивных образцов в исследовательской лаборатории. 
В ходе работы были созданы и другие видеоролики научно-популярного характера, из которых можно более подробно узнать о некоторых аспектах работы:
https://www.youtube.com/watch?v=5OF8ER1TFvQ&t=25s – о детекторе
https://www.youtube.com/watch?v=ziJiYT38VsI – о наночастицах
https://www.youtube.com/watch?v=LRoHoAEAoeQ&t=15s – о плате питания
	Вклад участников в проект:
Серебрякова Валентина - Разработка чертежей и 3-д моделей деталей, разработка конструкции и дизайна устройства для питания и обработки информации, роль оператора при съёмке научно-популярных видео по теме работы.
Мамчур Максим – Автор идеи, разработка концепции детектора, физические расчёты, создание научно-популярных видеороликов, программирование микроконтроллеров, соединение фитингов и зажимание болтов.
Совместные, неделимые действия – Сборка электронных компонентов, разработка и осуществление метода получения наночастиц алюминия, работа со спектрофотометром, сборка вакуумной системы, рассмотрение области применения детектора, написание текста работы, разработка и осуществление методики по изготовлению смеси наночастиц алюминия с парафином.
Приложения
3д модель детали и чертёж 
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Плата питания и обработки информации
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Прототипы
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Вакуумная система
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