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[bookmark: _GoBack]Звук.  Изучение характеристик и свойств
Звук является неотъемлемой частью окружающего мира. Все представители животного и растительного мира являются источниками звуков, хотя мы можем услышать только часть из них.  Работая над нашим проектом, мы попытались создать установку, которая позволила бы нам приоткрыть одну из тайн природы – звук.
Известно, что значительную часть информации человек воспринимает на слух. Органом слуха является ухо, которое фиксирует окружающие нас звуки и передает соответствующие сигналы в мозг. А что же из себя представляет звук? Как же он распространяется и передается и какими свойствами обладает? Чтобы получить ответы на эти вопросы мы провели проектную работу по изучению свойств звука.
Целью проекта является создание установки, позволяющей определить характеристики и свойства звука. 
Для проведения серии экспериментов по изучению характеристик и свойств звука в мастерской была собрана установка, которая состоит из источников звука (динамиков), соединенных прозрачной трубой, компьютера, при помощи которого генерировались звуковые колебания заданной частоты компьютерной программой «Генератор сигналов звуковой частоты», и усилителя. Зафиксировать работу установки на слух, кроме опыта по определению длины стоячей волны, оказалось практически невозможно, поэтому результаты работы установки фиксировались при помощи программы «АудиоМАСТЕР» и микрофона.
Для каждой частоты расстояние между источниками звука (или источником звука и источником отраженной волны) индивидуально. При изучении свойств звука мы определили расстояние между колонками, при котором возникает стоячая волна, то есть наблюдается эффект сложения волн. Для этого один из источников звука перемещался по отношению к другому. При этом мы можем услышать изменение громкости звука.
Далее были изучены свойства стоячей волны. Для этого внутрь установки был помещен микрофон, который перемещался от одного источника звука к другому. Было определено, что амплитуда колебаний нарастает в направлении от источников звука к середине расстояния между динамиками, то есть к тому месту, где и возникает стоячая волна.
Для наблюдения способности звуковых волн огибать препятствия внутрь установки поместили перегородку из звуконепроницаемого материала, один из источников звука отключили, а микрофон перемещали от стенки трубы, к которой примыкала перегородка к другой ее стороне, где находился зазор. При этом в первый момент при удалении от стенки установки амплитуда велика, при приближении к краю перегородки амплитуда резко уменьшается. Далее, при попадании в щель между перегородкой и стенкой установки, наблюдается явление интерференции, и затем амплитуда нарастает снова.
Для изучения явления сжатия звуковых волн был использован рупор, присоединенный к установке, внутри которого перемещался микрофон. При отображении акустических волн в программе «АудиоМАСТЕР» отчетливо видно увеличение амплитуды при перемещении микрофона от широкой части конуса рупора к узкой. Это свидетельствует о том, что звуковые волны сжимаются, вследствие чего изменяется – возрастает – их частота.
Нам стало интересно, как с точки зрения акустических колебаний выглядит наша речь? Одинаково ли «выглядят» одни и те же гласные звуки у  разных людей? Мы записали звуки «А-У» и посмотрели на амплитуду этих звуков. Несмотря на то, что это гласные, певучие звуки, они имеют разную артикуляции и отображаются по-разному. Помимо этого, у каждого говорящего эти звуки «выглядят» иначе. 
При работе над проектом был проведен ряд экспериментов, позволивших изучить на практике свойства акустических волн.
1. Проиллюстрировано, что продольная волна – это чередование участков растяжения и сжатия среды.
2. Показано, что при взаимодействии двух звуковых волн встречного направления возникает стоячая волна. Определено, что при частоте 330 Гц стоячая волна возникает, когда источники звука расположены на расстоянии 49см друг от друга. Показано, что амплитуда в условиях стоячей волны различна на разных ее участках. Рассчитана скорость звука, которая составила 32,4 м/с, что хорошо согласуется с табличными данными.
3. Изучено свойство звуковых волн огибать звуконепроницаемые препятствия.
4. Экспериментально подтвердили способность акустических волн к сжатию.
Таким образом, результатом нашего проекта стала установка, позволяющая наглядно изучать свойства звука, которая может быть использована на уроках физики.
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