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Глава 1.
Тишину сухого утра в выжженной солнцем пустыне обычно нарушал лишь ветер, гулявший по необъятным просторам этой жёлто-оранжевой равнины, но сегодня в его сольное выступление вмешался гул моторов от колонны военных грузовиков, двигавшейся по полузасыпанной песком двухполосной дороге. Однако это совсем не значило, что солдаты в машинах сидели безмолвно, просто изоляция кабин не позволяла звукам проникать наружу.
– Чед, – произнёс водитель последнего грузовика своему соседу.
–  Чего тебе, Райан? – с явным недовольством ответил пассажир, уже уставший от историй своего напарника.
– Сегодня должен быть удачный день. Знаешь почему? Я видел во сне необитаемый остров с тремя пальмами. Это символ моего везения.
– Только вот начался день ужасно. Вряд ли в этой дыре можно ждать чего-то, кроме солнечного удара.
Колонна выехала с военной базы Форт-Болтон в 4 часа утра и отправилась на склад, где хранят часть пригодного для использования оружия, а также утилизируют списанное. В этот раз устаревшего огнестрела, накопившегося на базе, хватило на целых 4 грузовика. Причём откуда столько взялось – не понимал никто из перевозивших. 
– Ветер усилился. Как бы тут ещё в песчаную бурю не попасть.
– До склада точно успеем, по крайней мере, мы уже должны были проехать больше половины пути.
– Не нравится мне все это, Райан, зачем мы только добровольцами вызвались? Эх…
– Ты забыл что ли? Мы бы там на жаре бегали, у нас кросс сегодня.
– Ах да, точно.
– Смотри, там что чёрное на обочине.
– Где?
– Да вот же, метрах в двухстах от нас.
– Райан, ты перегрелся, дай я за руль сяду.
В этот момент с обоих сторон дороги из песка выросли чёрные силуэты с оружием наперевес.
– Это что ещё за фокусы? – воскликнул Чед с недоумением, как вдруг неизвестные открыли огонь. – Дави на газ, скорее!
Только вряд ли бы эти слова могли чем-то помочь, потому что через пару секунд предпоследний грузовик резко затормозил. У Райана не было другого выбора, кроме как использовать ручной тормоз. Это помогло избежать крупной аварии, но сам он ударился об приборную панель и потерял сознание.
Когда водитель пришёл в себя, первое, что он понял – на нём кто-то лежит. И тут же побелел от страха. Это было бездыханное тело Чеда, сдвинуть которое оказалось проблемой: бывший напарник Райана весил чуть ли не в два раза больше. Как только он выбрался, оказалось, что нападавшие забрали себе весь груз. Но зачем же им понадобились списанные винтовки?
Глава 2.
«Нужно сообщить на базу» – подумал Райан. Вокруг не было ни души. Солнце находилось в зените. Казалось, что от жары плавится асфальт, а песок превращается в стекло. Все четыре грузовика были на месте, как, впрочем и тела тех, кто ими управлял. К засаде подготовились тщательно и действовали оперативно. Лобовая часть первой машины походила на решето.
Райан достал телефон – однако в этой пустыне не ловила даже спутниковая связь. Он обернулся и чуть не обомлел от увиденного. Перед ним стоял Чед. Он держался левой рукой за бок, на котором было кровавое пятно, смешанное с песком и потом.
На ходу оказался лишь один грузовик. Они отправились обратно на базу. Чеду предстоял нелегкий путь, но он его выдержал.
По прибытии в Форт-Болтон обо всём было сразу доложено генералу Торино, который был там временно назначен главным и не очень-то жаловал своих подчинённых, однако всё же беспокоился за их жизни.


Глава 3.
Генерал Торино был явно недоволен произошедшим. Не просто же так ливийцы узнавали о секретных операциях, известных только тем, кто находился в Форт-Болтоне. Две попытки перевезти боеприпасы (пусть и непригодные к использованию) на склад окончились неудачно. Рисковать ещё раз не имело смысла, поэтому Торино отправился в отдел по военным разработкам, где, впрочем никто и не сомневался в прибытии генерала, не знали лишь, когда это произойдёт.
– Срочно приведите мне Мартинса! – с нетерпением прокричал Торино.
– Я уже здесь, генерал. Нам известно о произошедшем, – ответил Мартинс.
– Вы понимаете, что мои люди гибнут? Я не могу это оставить просто так! Придумайте, как утилизировать старое оружие на месте, чтобы не возить его на чёртовы склады и как можно скорее! Я вернусь через неделю, и вы должны будете представить мне готовый вариант!
– Но у нас же нет никаких наработок!
– Так придумайте, не зря же у вас тут учёные работают!
Глава 4.
Доктор Роберт Мартинс был поистине одним из гениальнейших учёных своего времени. Количество созданных им изобретений уже давно перевалило за второй десяток, причём большая часть нашла широкое применение в мире.
Перед группой доктора Мартинса стояла сложная задача: придумать что-то, что сможет перерабатывать боеприпасы разных размеров и форм. Поначалу были какие-то мысли, но они совсем никуда не годились: самым худшим, пожалуй, стало предложение просто закапывать в землю ненужное вооружение. Дальше же настал идейный кризис. 10 лучших учёных отдела не могли ничего придумать.
Прошло два дня. Работа не продвигалась. Кто-то уже начал отчаиваться. Но сам доктор Мартинс не унывал и продолжал думать. Он забыл про еду и сон. Единственное, что сейчас было в его голове – “нужно создать универсальный утилизатор оружия”. И вдруг решение этой, казалось бы, неразрешимой проблемы пришло оттуда, откуда его совсем не ждали. Вот как это было.
Мартинс был погружён в мысли, когда к нему обратился один из новичков отдела и почему-то вдруг спросил, какую лучше всего приобрести микроволновку за 100 долларов. Доктор сначала переспросил, потому что не расслышал вопроса, а когда уловил суть, радостно закричал:
– Есть!
Все его коллеги пару секунд пребывали в недоумении. «Что он придумал? Какая СВЧ-печь лучше? Или же это про утилизатор?» Когда же Мартинс побежал делать чертежи, сразу стало ясно: можно больше не ломать голову. По крайней мере, пока.
Так в чём же заключалась идея доктора? Микроволновка навела его на мысль о том, что можно воздействовать радиоактивным излучением (и не только радиоактивным) на атомы и изменять их строение, преобразуя вооружение во что-либо другое, например, в воду. Однако, размеры патрона и размеры ядерной боеголовки различаются довольно-таки сильно, поэтому было принято решение сделать два опытных образца: один относительно небольшой, для огнестрельного оружия (его прозвали «микроволновкой-переростком»), а второй, по сути, представлял из себя оборудование для комнаты, причём не важно каких размеров, главное, чтобы в это помещение влезла бомба, которую предстоит утилизировать.
Как только доктор Мартинс закончил работать с чертежами, начался процесс сборки. Его помощники вновь были полны энтузиазма, поэтому на создание прототипа нового изобретения не ушло много времени. Если бы не одна деталь, которой очень не хватало для полноты картины, но о ней стоит поговорить чуть позже.
У учёных оставалось чуть больше двух дней, чтобы провести испытания и довести всё до ума.
Глава 5.
В это же время в Форт-Болтоне.
Генерал Торино созвал военный совет. Ему только что сообщили о намерении «Ливийцев» устроить взрыв прямо в центре столицы.
– Но у них нет должного вооружения, чтобы так угрожать нам, – заявил капитан Маузер, как только все собрались.
– И откуда вам это известно? – с недоумением и в то же время с недоверием спросил Торино.
– Сами подумайте, генерал, эта группировка напала на ваш конвой с допотопными автоматами, вряд ли у них есть бомбы, способные чем-то навредить.
– Однако нам всё же стоит быть готовыми к любому варианту развития событий.
В этот момент генералу Торино передали, что помимо устаревшего вооружения в тех грузовиках находилось около двадцати новых винтовок и что документы были подделаны.
– Похоже, ограбление было чётко спланированным. И среди собравшихся здесь десяти человек есть тот, кто это организовал. Кто именно – я обязательно выясню.
Глава 6. 
Во время испытаний нового утилизатора было решено перерабатывать старые образцы винтовок и патроны к ним в гелий, чтобы весь отдел случайным образом не взлетел на воздух. Облучение прошло успешно: спустя несколько минут в «микроволновке-переростке» вместо оружия находился лишь газ. Далее по плану проверку должен был проходить утилизатор-комната. В качестве объекта для переработки выбрали боеголовку, которую изготовили ещё в прошлом веке – она давно не годилась для военных действий. Всё было готово для начала, но случилось непредвиденное: один из учёных не успел выйти. Утилизатор уже был запущен. Дверь нельзя было открывать в целях безопасности, но цель оправдала средства – учёного спасли от превращения в гелий. И тут выявилось сразу две явных недоработки – отсутствие сканера комнаты, который бы проверял наличие посторонних предметов, и кнопки отмены. Это, собственно, и была та самая недостающая деталь, о которой говорилось ранее. В остальном же изобретение работало как надо и учёным оставалось лишь установить то, чего не хватало.
Глава 7.
Слова капитана Маузера показались генералу Торино крайне подозрительными. «Откуда же он мог знать про автоматы? Рядовые Брукс и Гилмэн в докладе о них не упомянули». Он решил сам расспросить солдат Райана Брукса и Чеда Гилмэна. Один до сих пор находился в госпитале и отходил после операции, а другой по плану должен был чистить один из ангаров. Оказалось, что ни Райан, ни Чед понятия не имели из чего по ним стреляли, зато знали чем – пулями. После этого у Торино не было никаких сомнений в предательстве Маузера. Однако арестовывать капитана он пока не торопился. Вдруг ему пришло сообщение из центра управления военными силами:
«В торговом центре «Норт-Пойнт» установлена бомба. Есть заложники. Данные проверены. Похоже, это “Ливийцы”».
– Чёрт бы их побрал! – гневно крикнул Торино и со всей силы бросил телефон на землю.
Глава 8.
Военные могли штурмом взять торговый центр, но сделать это не позволяло одно обстоятельство – бомба, способная уничтожить всё живое в радиусе десяти километров. Как ни странно, попала она к «Ливийцам» после нападения на конвой – тогда её везли на утилизацию.
Эта «операция» была устроена группировкой исключительно ради наживы – они потребовали 100 миллионов долларов и вертолёт взамен на освобождение заложников и отключение таймера на бомбе.
Генерала Торино назначили одним из тех, кто должен был разруливать сложившуюся ситуацию. «Ливийцы» дали 3 часа на исполнение их требований, из них около 30 минут ушло на дискуссии.
– Дайте им вертолёт с маячком. Попытаемся проследить, где находится их база, – приказал Торино, – Если всё пройдет успешно, больше не будем иметь с ними проблем.
Так и поступили. «Ливийцы» покинули торговый центр, но совсем не подумали о возможной слежке. Заложников выпустили, однако одно обещание не сдержали – таймер продолжал тикать. Сапёры ничего с ним не могли поделать, говоря, что «это какие-то новые разработки, которых никто никогда не видел», хотя с виду это был обычный таймер, приделанный к боеголовке. На самом же деле – вовсе необычный. Он составлял, по сути, одно целое со взрывчаткой, а отсоединить, отключить или сломать его было невозможно из-за сверхпрочных материалов и системной защиты. На безуспешные попытки обезвреживания ушло больше полутора часов. Число на таймере неумолимо приближалось к нулю. Вывезти бомбу за город уже не хватило бы времени. Казалось, что всё потеряно.
Глава 9.
Днем ранее.
Генерал Торино решил съездить на проверку в отдел по военным разработкам за день до наступления назначенного срока, потому что был уверен в тех учёных, которые там работают. Доктора Мартинса искать долго не пришлось – он единственный, кто во время обеденного перерыва не набивает желудок, а работает.
– Как вы оцените результат своей работы, доктор?
– Все проверено и готово на сто процентов.
– Превосходно. Я в вас не сомневался ни на секунду. Будьте наготове, возможно в ближайшем будущем это изобретение понадобится за пределами лаборатории. Когда наступит время, я сообщу.
Глава 10.
И генерал Торино сообщил – как только узнал о захвате торгового центра. Группа учёных с утилизатором прибыла как раз вовремя. По крайней мере так казалось – 15 минут должно было с лихвой хватить на установку оборудования и переработку взрывчатки. Бомбу перетащили из холла в подсобку, благо там была двухстворчатая дверь и довольно много пространства. Оставалось лишь запустить утилизатор. Однако он не включался. Никто не понимал почему – на испытаниях всё работало без сбоев. Между тем таймер заставлял нервничать. 
«5 минут. Поиск неисправностей в аппаратуре, оборудование собрано правильно. 4 минуты. Один из учёных запинается о провод, проверка кабелей. 3 минуты. Неисправность найдена: утилизатор забыли подключить к сети электропитания. Запуск. 2 минуты. Все в ожидании, процесс переработки начинается. 1 минута. Есть ощущение, что может не хватить времени. 30 секунд. Напряжение нарастает, бомба всё ещё способна сдетонировать. 10 секунд. Кто-то уже зажмурился и ждёт своей участи. 5 секунд. Кажется, что это конец. Не может за такой короткий промежуток времени исчезнуть такая махина. 4, 3, 2, 1…
После единицы отсчёт больше не шёл. Потому что таймер вместе с боеголовкой из твёрдого состояния перешёл в газообразное. Проще говоря, превратился в гелий благодаря утилизатору». Так позже напишет в автобиографии доктор Роберт Мартинс, ставший свидетелем того, как его новое изобретение спасло жизни многих тысяч людей от неминуемой гибели.
Глава 11.
[bookmark: _GoBack]«Ливийцы» так и не догадались о возможной слежке и тем самым привели военных, по сути, к себе в гости. Стоит ли говорить, что в преступном логове началась борьба не на жизнь, а на смерть. Только что разбогатевшие, они сами загнали себя в угол. «Ливийцы» пытались сбежать через запасный выход, но про него уже было известно их противникам. Все 29 человек были пойманы, причём по одной простой причине – у них закончились патроны. Маузер был прав, когда говорил о невысоком уровне организации преступников. Впрочем, он и являлся главным в этой группировке. Но тут не всё так просто. У него был брат-близнец, служивший в армии в чине капитана, пропавший примерно три месяца назад и неожиданно объявившийся спустя две недели. Как оказалось, Маузера-военного похитил его брат, глава «Ливийцев», чтобы занять его место и снабжать своих разбойников боеприпасами. Почему никто не знал об этом – остаётся загадкой и по сей день.
Эпилог.
Утилизатор доработали, теперь без опаски с его помощью можно преобразовывать устаревшее оружие не только в гелий, но и в воду, а чтобы её потом можно было пить, установили фильтр радиоактивных частиц, прочищающий полученное вещество на сто процентов. Также добавили базу данных, содержащую в себе абсолютно все оружие, которое необходимо переработать. Система сначала сканирует (сканер, между прочим, тоже усовершенствовали) предмет, находящийся в утилизаторе, проверяет его наличие в базе данных и уже только после этого начинает действовать.
«Ливийцев» арестовали, в том числе и одного из братьев Маузеров. Все они получили по заслугам, а миллионы долларов вернулись в казну.
Маузера-военного готовы были восстановить в должности, но после случившегося он подал в отставку.
Чед вскоре поправился и смог продолжить службу вместе с Райаном.
Генерал Торино покинул пост управляющего в Форт-Болтоне, так как ему было предложено место в центре управления военными силами.
Доктор Роберт Мартинс был представлен к государственной награде и примерно в это же время начал писать автобиографию.

