Совсем не лишний
 Я приходил в себя очень медленно, словно прорывался сквозь вату. Попытался раздвинуть пелену руками, но руки меня совсем не слушались. Еще это тяжелое дыхание - сердце бешено колотится, как будто собирается выпрыгнуть из грудной клетки и жить своей самостоятельной жизнью. 

Через некоторое время мне показалось, что я слышу какой-то еле различимый звук. Собрав все свои силы, я попытался сконцентрироваться и, наконец, смог разобрать слабое попискивание, доносящееся откуда- то сверху. Спустя несколько секунд память сжалилась надо мной, и некоторые события плавно начали всплывать в моей голове. 
Итак, последнее, что я помню, - это запах сгоревшей изоляции и сильный удар. Видимо при падении автоаптечка на руке разбилась, поэтому я не могу самостоятельно очнуться. Для скорейшего приведения организма в порядок нужно ввести антидот: кажется, я наглотался дыма. Трясущимися руками ввожу  антидот вручную, становится лучше, голова потихоньку начинает соображать.
Посмотрим, что у нас произошло. Становлюсь на ноги и медленно, на ощупь, иду на звук, в надежде отыскать его источник.

-Внимание, низкий уровень кислорода!

-Внимание, утрачена герметичность!

-Внимание, сбой системы жизнеобеспечения!

-Внимание, признаки пожара!

-Экипажу срочно прибыть к пульту управления!

-Внимание, не могу установить связь с центром управления дальних экспедиций!

Я нахожусь в универсальном модуле, используемом для долговременной космической разведки. Бортовой компьютер спокойным женским голосом без перерыва повторяет одни и те же фразы.

-Да что же это со мной, что произошло?!

Автодок сигнализирует о снижении уровня кислорода в крови. Придется работать в кислородной спасательной маске, пока восстановится нормальная работа вентиляции воздуха. Пытаюсь наладить контакт с бортовым компьютером в надежде, что он сможет рассказать о происшествии с модулем. Ввожу нужные комбинации цифр, и вот уже на мониторе появляются различные схемы, таблицы, картинки. 
Теперь понятно: радар предварительного оповещения не смог запеленговать небольшой метеорит, который пробил обшивку и повредил часть аппаратуры. Необходимо срочно восстановить работоспособность оборудования. Нужно найти входное и, если есть, выходное отверстие от метеорита. Внимательно осматриваюсь. Взгляд останавливается на большом прямоугольном предмете – это шкаф с фильтрами воздуха, он подозрительно выгнут наружу, возможно, здесь и кроется проблема. Два шага - и я уже рядом со шкафом. Так и есть: как только я попытался  открыть его дверь, послышался свист уходящего воздуха. Значит, пробоина все- таки существует, и ее немедленно нужно заделать.  Но для начала необходимо заделать все щели, через которые может уходить воздух. Времени нет, мне необходимо начинать готовиться к выходу на внешнюю обшивку модуля.

Для заделки обшивки я буду использовать специальный 3Д принтер, который давно применяется  на нашей Земле в строительстве. Это изобретение значительно уменьшило количество выбрасываемого мусора, т.к. весь использованный пластик идет на вторичную переработку. Но нужно же было такому случиться, чтобы именно контейнер с расходным порошком для принтера принял на себя удар метеорита, остановил его движение через модуль, а сам при этом спекся в единый кирпич, который можно смело выбрасывать, т.к. он совершенно не пригоден для использования: он потерял свои свойства. 

Не везет, так не везет! Нужно срочно что-то придумать. Мысли лихорадочно проносятся в голове. Я окинул взглядом внутреннее пространство модуля в поисках решения этой проблемы. 
     Так, а если попробовать задействовать подручные материалы. В принтере используется полимер, но где взять полимер в космосе?  Хотя…если хорошо подумать…правильно! Из него сделана вся упаковка для продуктов, а в модуле должна быть капсула с отходами, которая периодически скидывается за борт, вот из нее и можно извлечь все подходящие материалы.
Делаю  пробный запуск принтера, заправленного маленькими кусочками пластиковой упаковки. Принтер натужно загудел, загорелась индикация готовности к работе. Ну что ж, теперь можно выходить из модуля. Облачаюсь в скафандр и после недолгого шлюзования выхожу в открытый космос.
Никогда не могу остаться равнодушным к космическим просторам: они прекрасны в своей красоте и пугающе огромны. Яркие звезды горят  и кажутся совсем близкими, а между тем ты понимаешь, что они бесконечно далеко.
С внешней стороны модуль выглядел ужасно. Его обшивка была поцарапана во многих местах. Видимо, метеорит прилетел не один, скорее всего, модуль попал под целый поток метеоритов, которые оставили на его поверхности множество царапин, словно большая кошка точила об него свои когти. Но одна царапина выглядела действительно ужасающе – полуметровая сквозная полоса с огромной дырой на конце. Увидев это, я испугался: получится ли ее заделать.
Установив оборудование  в начале пробоины, я запустил процесс восстановления обшивки.

Через 3 часа тяжело вибрирующий принтер закончил свою работу. 
Ура! Я все-таки  добился своей цели! Кто бы мог подумать, что все свободные  запасы пластика, которые только нашлись на модуле, станут моим спасением. Также мне удалось восстановить корпус оборудования по регенерации и очистке воздуха. Мой модуль снова ожил и заработал в обычном  безопасном режиме. Значит, я могу продолжить свою нелегкую миссию. И все-таки как удобно, что изобрели такие 3Д принтеры, которые используют почти любые материалы для вторичной переработки. Как ни странно, но самые обычные отходы  неожиданно превратились в ценный ресурс. 
     Ни за что больше не выкину ни грамма отходов, ведь кто знает, может быть, именно этого грамма мне не хватит для успешного полета… 
