Дом моей мечты
Место:  Россия,  г. Сочи
Растительность: лиственные деревья преобладают
Размер участка: 10 соток
Для постройки своего дома я выбрала именно г.Сочи, потому что мне нравится уникальность природы этого города, в нём есть всё: горы, возвышенности, море, реки, водопады и высокогорные озёра! Также заслуживает внимания флора, там можно встретить и пальмы, и киви, и османтусы, и инжир и так далее. 
Строительство
На своём участке я бы построила двухэтажный дом из полимербетона (бетона с добавлением наномодифицированных полимерных добавок) толщиной в  1 метр (для защиты от гамма-излучения). Такой бетон обладает повышенной водонепроницаемостью и коррозионной устойчивостью. Для покраски фасада будет использоваться краска  Doktor Farbe Premium “Новый дом”- это самоочищающаяся краска, преимуществами которой являются:
+особая микроструктура
+высокая прочность
+атмосферостойкость
+хорошая паропроницаемость
+устойчивость к ультрафиолетовому излучению
Для покраски стен комнат будет использоваться краска  Doktor Farbe Premium “Заботливая краска”. В её состав входит концетрат коллоидного раствора наноразмерных частиц серебра. Её плюсы:
+защита поверхности от биоразрушения 
+очищение помещения от возбудителей инфекций и вирусных заболеваний 
+безвредна для человека и окружающей среды.
Оконные стекла будут термически стойкими. Это свойство стеклу придаёт нанопористый слой кремнезёма (SiO2), который при увеличении температуры затвердевает, и стекло выдерживает выделение тепловой энергии, что позволяет защититься от пожара.
Крыша будет из наночерепицы, состоящей из микробетона с диоксидом титана на поверхности изделия. Наночерепица очищает воздух, удаляя  вредные  вещества.
В Сочи произрастают свои местные уникальные фрукты и часть из них (инжир, мандарины,фейхоа) я буду выращивать в саду, расположенном за домом.
Вопрос с выхлопными  газами.
Проблема охраны окружающей среды является одной из наиболее актуальных, поскольку от ее решения зависят жизнь на Земле, здоровье и благосостояние человека. Эта проблема обострилась в XX в., когда интенсивное развитие промышленности и транспорта, а также несовершенство технологических процессов привели к загрязнению атмосферы, воды и почвы. Первым виновником порчи биосферы является детище научно-технического прогресса – автомобиль. Поглощая столь необходимый для жизни кислород, он интенсивно «обогащает» воздушную среду токсичными компонентами, наносящими вред всему живому и неживому. Вследствие быстрого роста автотранспортных средств возрастает изъятие кислорода из атмосферного воздуха. Это приводит к нарушению состава атмосферы, является причиной возникновения устойчивого кислородного голодания.

В результате сжигания жидкого топлива в воздух ежегодно выбрасывается, по разным оценкам, от 180 тыс. до 260 тыс. т свинцовых частиц. При вдыхании городского воздуха крупные свинцовые аэрозоли задерживаются в бронхах и носоглотке, а те, что имеют диаметр менее 1 мкм (их примерно 70– 80%), попадают в легкие, а затем проникают в капилляры и, соединяясь с эритроцитами, отравляют кровь. 

Вредным токсикантом являются окислы азота, которые превращаются в азотную кислоту при попадании в атмосферный воздух. Азотная и серная кислоты - основные компоненты кислых осадков. Они угнетают рост сельскохозяйственных растений, снижают общий уровень урожайности и самым пагубным образом сказываются на лесах. 

Способы решения данной проблемы:
1)Новый тип карбюраторов. 
В США разработан карбюратор с раздельным смесеобразованием, который позволяет помимо обычной смеси получать обогащенную, подающуюся в специальную предкамеру со свечой  зажигания. В двигателе с таким карбюратором происходит полное сгорание рабочей смеси, это  обеспечивает минимальное содержание в отработанных газах оксида углерода и углеводородов. В связи с этим средняя температура в камере сгорания понижается и резко уменьшается выброс 
оксидов азота. 
2)  Автомобили, работающие на природном газе. 
Они имеют самый низкий показатель выброса CO2 в атмосферу.
3) Добавление к топливу присадок, снижающих токсичность и дымность выхлопных газов, оснащение автомобиля нейтрализаторами.
4) Озеленение городов.
Зеленые насаждения очищают воздух и создают уютную атмосферу в мегаполисе. Конечно, одними деревьями ситуацию существенно не изменить, но качество воздуха в отдельных районах улучшить можно. Примером тому служит город Будапешт. В связи с ухудшением экологической ситуации, с 1970 г. из города выведено около 300 предприятий, загрязнявших окружающую среду, а на месте многих из них появились зеленые насаждения.  Благодаря этому там значительно улучшилось качество воздуха.
5)Электромобили.
Электромобиль практически бесшумен, легок в управлении, надежен и долговечен, а главным его достоинством является экологическая безопасность, так как он работает на электричестве. Поэтому у меня будет электромобиль.
   Но откуда взять электричество? Об этом написано  далее.



Электричество
1) Получение электричества:
 а) Солнечные панели  на крыше дома. (В Сочи много солнечных дней) Их основными  плюсами  являются:
+не особо затратны в эксплуатации
+экологичны
+автономны
+бесшумны
Солнечные панели состоят из солнечных модулей, а те, в свою очередь, - из фотоэлементов = фотоэлектрических преобразователей  (ФЭП).
Будем использовать многопереходные ФЭП – ФЭП, содержащие несколько слоёв  различных полупроводников.  Преимущества таких ФЭП над другими:
+выше КПД
+дешевле
+менее восприимчивы к уменьшению солнечной энергии 
Так как электричество от фотоэлеметов является постоянным электрическим током , то для его конвентирования в переменный электрический ток нужно приобрести инвентор.
б)  ветряные электростанции, установленные на моём участке.
в) нанохарвестеры- это устройства, преобразующие энергию механических колебаний в электрическую с помощью пъезоэлектрических наноразмерных материалов.
Например, у меня будут:
энергетическая накладка на клавиатуру (генерирует электричество при нажатии на клавиши);
энергетическая подошва (генерирует электричество при ходьбе, беге и т.д.)
г) «энергетический текстиль» - умная ткань, вырабатывающая электричество.
Можно даже зарядить телефон, просто положив его в карман куртки из такой ткани!
2)Разумное использование электричества:
 а) светодиодные лампы, преимуществами которых являются:
+потребляют меньше электроэнергии
+не содержат токсичных веществ
+не загрязняют окружающую среду
+длительный срок службы (до 50000 часов)
+высокий КПД
+безопасность (так как отсутствует нагрев и высокое напряжение)
б) оснащение датчиками движения
в) литий-ионные аккумуляторы (ЛИА) – решение проблемы постоянной подзарядки  устройств.
+при малых объёмах способны запасать большое количество энергии 
+высокая сохранность ёмкости батареи (при правильном использовании они сохраняют не менее 80 % ёмкости в течении 1000 подзарядок!)  
+экологичны (ЛИА не выделяют вредных веществ и их можно перерабатывать)
В моём электромобиле будут ЛИА Energain или DreamWeaver от компании DuPont – это ЛИА с новым типом сепараторов, которые сохраняют превосходную стабильность даже при высоких температурах (!). Это отличает их от других ЛИА, в которых сепаратор при высвобождении большого количества энергии (например, при разгоне автомобиля) разрушается, что приводит к поломке или даже взрыву батареи.
В других устройствах будут  ЛИА компании A123Systems, в которых используется наноконструированный  катодный материал  (Nanophosphate), что  даёт возможность быстро зарядить эти батареи.
Вода
1) Получение воды
Так как нет центрального водоснабжения, то на моём участке будет колодец. Эта вода будет подвержена трёхступенчатой системе очистки (1этап - механическая очистка; 2 и 3 этапы -  пропускание через фильтр-осветитель и угольный фильтр соответственно), что позволит получить качественную питьевую воду.
2) Экономия воды
· Установка водосберегающей насадки на кран
· Унитаз со сливным баком, работающим в 2 режимах: стандартном и экономичном
· Рычаговый смеситель на кран 
· Экономия воды в быту (полностью загружать стиральную и посудомоечную машины; предпочитать ванне душ и т.п.)
3) Вопрос слива канализационных вод
На участке будет устройство системы автономной очистки сточных вод, которая состоит из следующих частей: отстойник (септик) и фильтрующий элемент.

И так как нужно беречь электричество​, то выбираем  анаэробный септик - полностью автономную установку, не требующую электропитания.

Этапы очистки, используемые в септике анаэробного типа:

Первый этап - осветление стоков. Осуществляется в первичном отстойнике. В первой камере происходит разделение загрязненной воды по удельному весу. Частицы, имеющие тяжелый вес, оседают на дно, включения, которые легче воды, поднимаются наверх. В центре первичного отстойника, где расположена переливная труба во вторую камеру, собираются осветленные стоки. Отстаивание продолжается и во второй камере, только тут уже происходит осаждение более мелких включений, которые находятся в жидкости во взвешенном состоянии.


Второй этап – биологический. Осевшие на дно органические вещества подвергаются биологической переработке бактериями анаэробами. В процессе брожения осадка выделяется тепло, поэтому в септике всегда повышенная температура. Это обстоятельство позволяет использовать септики не только в летний период, но и зимой.
Третий этап очистки протекает на полях фильтрации. Сюда осветленные в септике стоки подаются по трубам. В трубах выполнены отверстия, через которые просачивается вода, попадая в почвенный фильтр. Проходя через слой песка и щебня, вода фильтруется. Кроме того, она дополнительно очищается при помощи аэробов, которые обитают в почве.


Радиация
Уменьшить поглощение  токсичных и радиационных веществ растениями из воздуха и почвы можно следующими способами:

1) запашка  пахотного слоя
2)известкование кислых почв 
3) внесение минеральных и органических удобрений. 
Также: правильный выбор глубины обработки почвы и способов её проведения позволяет существенно снизить поступление радионуклидов в растения в несколько раз.
Способы увеличить защиту собственного организма от существующего радиационного фона:
1) Занятия спортом
Физическая нагрузка приводит к повышенному  потовыделению, а вместе с потом выводятся радиационные вещества. 
2) Поход в сауну
Это тоже приводит к повышенному выделению пота.
3)  Продукты питания, снижающие действие радиации. Даже орехи, белый хлеб, пшеница, редиска способны в небольшой степени снижать последствия радиационного воздействия на человека. Дело в том, что в них содержится селен, препятствующий образованию опухолей, которые могут быть вызваны радиационным облучением. 
Также снизить влияние радиации на здоровье человека позволяет и употребление свежих овощей, фруктов. А ещё частично избавить организм от проникших в него радиоактивных нуклидов позволяют  лук и чеснок.
4) Биодобавки на основе водорослей (ламинарии, хлорелле).
5) Фармацевтические растительные препараты против радиации (экстракт элеутерококк;  левзея, заманихи, медуници).
А ещё полезно будет  приобрести  дозиметр для оценки радиационного фона в доме. Также можно проверять "чистоту" покупных фруктов, овощей, ягод, грибов, удобрений и т.п.
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